

## **ПРЕДИСЛОВИЕ**

В конце 2023 года в Санкт-Петербурге прошла IV Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы гуманитарных и общественных наук». В ней приняли участие преподаватели, научные работники, аспиранты и студенты из научных и образовательных центров со всех уголков России. В докладах и кратких сообщениях были затронуты актуальные научные темы, обозначены перспективные направления исследований. Конференция подвела итог научным поискам и изысканиям в области социально-гуманитарной наук за прошедший 2023 год.

Патриотизм – одна из важнейших объединяющих идей нашего общества. Любовь к Родине, сопричастность к её исторической судьбе невозможна без чувства привязанности и любви к своей малой родине, к месту, где ты родился, где тебя воспитали родители, где ты обрёл первых друзей, встретил свою первую любовь, впервые прочувствовал красоту окружающего мира. Малая родина – это тот источник, из которого рождается большая беззаветная любовь к своему Отечеству. Поэтому неслучайно сборник открывает статья, которая так и называется «Об истоках патриотизма». В ней, на примере творчества нашего современника – якутского поэта-самородка Эдуарда Корнилова – раскрывается тема малой родины в современной российской литературе.

Значительная часть статей посвящена разнообразным аспектам педагогического мастерства, что тоже неслучайно, ведь 2023 год, как известно, был Годом педагога и наставника. Авторы делятся собственным педагогическим опытом, методическими разработками, освещают различные стороны образовательной и воспитательной работы, будь то вопросы инклюзивного образования или особенности преподавания творческих дисциплин.

На конференции не были обойдены вниманием и другие общественно-гуманитарные науки, о чём красноречиво говорят названия разделов – «Мировая экономика и международные отношения», «Экономика, финансы, управление», «Социологические науки», «Право», «Филология и лингвистика». Даже истории спорта нашлось место – так, мы можем ознакомиться с историей легендарного клуба «Реал»! Таким образом, сборник, вслед за конференцией, сохраняет свою многодисциплинарную направленность, но в рамках единой парадигмы – парадигмы гуманитарного знания.

Издание адресовано преподавателям, научным работникам, студентам, аспирантам, всем, кому небезразличны проблемы развития современного общества, науки и культуры. Авторами статей в равной мере являются как преподаватели, учителя и научные работники, так и совсем молодые исследователи – аспиранты, студенты и школьники. Выражаем надежду, что проведение конференции будет продолжено и в дальнейшем, а материалы издаваемого по ее итогам сборника будут и дальше включать результаты актуальных исследований, посвященных проблемам и перспективам социально-экономического и культурного развития в современном мире.